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Nyhetsbrev 

inom Hälso- och Sjukvårdens område
vid Göteborgs Universitet?

I våras tillsatte universitetets styrelse en utredning som fått namnet
HSGU. Dess arbete skall utmynna i ett förslag till
lämplig form för samverkan och samordning inom

hälso- och sjukvårdens område vid Göteborgs universitet.
Fas 1 av utredningen omfattade planering av arbetet.
Utredningen är nu inne i fas 2, d v s kartläggning av
organisationsstruktur och beslutsordning, personal, eko-
nomi, forskning, forskarutbildning, grundutbildning samt
efter- och vidareutbildning. Fas 3 skall omfatta målanalys,
ideologisering, målformulering. Förslag skall vara klart
senast den 1 april 1997. Fas 4 omfattar organisatoriska
modeller och beslutsordning och skall vara avslutad senast

den 1 juli 1997. Projektledare för HSGU-utredningen är professor Bo Samuelsson.
I styrgruppen för utredningen ingår bland annat företrädare för universitetets
styrelse, berörda fakulteter, Vårdhögskolan, Nordiska Hälsovårdshögskolan, Göte-
borgs sjukvårdsnämnd och Göteborgs tandvårdsnämnd.
Pågående strukturförändringar inom odontologiska fakulteten med fördjupat sam-
arbete med medicinska fakulteten på undervisningens område samt det aviserade
förstatligandet av Vårdhögskolan ligger till stor del till grund för HSGU-utred-
ningen. Medicinska fakulteten har i samarbete med matematisk-naturvetenskaplig
fakultet startat en ny utbildning: biovetenskapligt läkemedelsprogram. Nordiska
Hälsovårdshögskolan i Göteborg bedriver omfattande utbildning och forskning
med ett folkhälsoperspektiv, ännu utan djupare samverkan med universitetet.

Kunskapsbildning
Studenter, forskare, sjukvård och näringsliv kan gynnas genom samverkan och
interaktion mellan kunskapsområden med samma långsiktiga mål. Målet för HSGU-
utredningen är att lägga fram förslag som befrämjar individuell och kollektiv
kunskapsbildning inom hälso- och sjukvårdsområdet. Kvalitet och kostnadseffekti-
vitet är andra mål.
  Genom samverkan och eventuell samordning kan kunskapsbildningens villkor
förändras på ett positivt sätt med effekter på kvalitet och effektivitet samt möjlighet
till övergripande utbildningsplanering inom hela vårdsektorn och inom hela regio-
nen. Begreppet kunskapsbildning kan sägas förena och sammanfatta universitetets
huvuduppgifter. Inom hälso- och sjukvårdsområdet är kunskapsbildningens
vetenskapsteoretiska hemvist heterogen och sannolikt blandad även inom de olika
fakulteterna och enheterna. Att bota, lindra, trösta och förebygga sjukdom skulle
dock kunna utgöra ett gemensamt mål som rymmer såväl den nya molekylär- och
cellbiologin som mera beteendevetenskapligt och epidemiologiskt inriktad verksam-
het. HSGU-projektet har i dagarna beviljats ett anslag på 250 000 kr från Teknik-
brostiftelsen. Pengarna skall användas till att se över kunskapsöverföringen mellan
universitetet och små och medelstora företag inom det medicinska området i
Västsverige . Mer info: projektledare professor Bo Samuelsson, tel 031-60 13 69.
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Jan S Nilsson
utreder forsknings-
institut
Regeringen har
utlovat 100 milj
kronor till ett nytt
tekniskt forsk-
ningsinstitut i Gö-
teborg. Professor
Jan S Nilsson, ti-
digare rektor vid
Göteborgs univer-
sitet och numera verkställande ledamot i
Knut och Alice Wallenbergs Stiftelse har
fått uppdraget att utreda hur institutet
skall förverkligas.
Enligt Jan S Nilsson skall institutet vara
en brygga mellan forskningen vid hög-
skolan och tillämpningen ute i näringsli-
vet. Och också en brygga för människor
i forskarvärlden ut till näringslivet.

GUs diarium på
WWW
Sedan en tid tillbaka kan man söka direkt
i GUs diarium via www. Adressen är
http://marvin.adm.gu.se/  Du kan här följa
ett ärendes handläggning direkt från din
dator. Du kan söka på diarienummer,
sökord i ärendemening,  avsändare/mot-
tagare, handläggare  och   ärendestatus
på både pågående och avslutade ären-
den. Resultaten presenteras sedan an-
tingen som tabeller eller listor.  För ytter-
ligare information kontakta Barbro
Rhodiner, tel 773 1007, epost:
Barbro.Rhodiner@adm.gu.se
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ersonalnytt
Nya förordnanden
• Anders Biel universitetslektor i psykologi
• Cecilia Björkelund universitetslektor i all-
mänmedicin förenad med befattning som
distriktsläkare vid Göteborgs sjukvård
• Björn Thrandur Björnsson universitetslek-
tor i zoofysiologi
• Ann-Britt Ingemarsson förste byråsekrete-
rare vid fakultetskansliet för medicin

Nya docenter
• Bert Andersson docent i kardiologi
• Jörgen Johnsson docent i ekologisk zoologi
• Sandro Rossitti docent i neurokirurgi
• Fred Sörensson docent i allmän och marin
mikrobiologi

Ny professor
Torbjörn Stjernberg, Enskede, har förordnats
att från den 1 janauri 1997 vara professor i
företagsekonomi, särskilt organisation och
administration.

Informationsansvarig
utsedd på fysik
Professor Björn Jonson har av dekanus
Göran Niklasson utsetts till
informationsansvarig vid sektionen för
fysik och teknisk fysik. I ansvaret ingår
att svara för innehåll och utformning av
information till externa mottagare samt
att vara kontaktperson gentemot
informationssekretariatet vid Chalmers
tekniska högskola och informations-
avdelningen vid Göteborgs universitet.

KFi har flyttat
Kommunforskning i Västsverige, KFi,
har flyttat till Pilgatan 19 A, 411 22
Göteborg.

Rättelse!
Tryckfelsnisse har
varit framme!
I Nyhetsbrev nr 12/96 blev det fel på
postgironumret i notisen om boken
”Göteborg måste vänta - men inte förgä-
ves. Om tandläkarutbildningens till-
komst” av Benkt Konnander, Stockholm
1996. Boken kan beställas genom att
sätta in 70 kr på  pg konto nummer 60
56 47-7, inte på det nummer som felak-
tigt angavs.

Presidentbesök på Artisten
Ungerns president Arpád Göncz besökte Göteborgs universitet den 3 oktober.
Besöket var förlagt till Artisten. Efter inledningsord av prorektor Martin Fritz och
musik av studerande vid Musikhögskolan föreläste dr Ferenc Somogyi, statssekrete-
rare vid ungerska utrikesdepartementet. Hans föreläsning handlade om demokratisk
utveckling i Ungern, om EU och NATO-integration. Efteråt följde en paneldebatt
under ledning av professor Björn Hettne.

Särskilda satsningar i Göteborg
I årets budgetproposition finns förslag om att Göteborgs universitet skall få ytterli-
gare 350 helårsstudieplatser år 1997 och ytterligare 350 platser år 1999. Dessutom
föreslår man att Göteborg får resurser för 10 nya platser inom designutbildningen.
När det gäller forskningssatsningar så föreslår man att Göteborgs universitets anslag
uppräknas från 716,8 milj kr till 723,7 milj kr.
100 milj kr satsas på ett tekniskt forskningsinstitut i Göteborg.
Dessutom ges medel till följande ändamål:
• en professur i afrikanska språk, 0,9 milj kr
• resurser för forskning om svenska som andraspråk och utveckling av svenskunder-
visning för invandrare, 2,5 milj kr
• forskning om våldsskildringar i medier vid NORDICOM, 1,5 milj kr
• den särskilda fakultetsresursen till humanistisk och matematisk-naturvetenskaplig
fakultet permanentas
• förstärkning till konstnärligt utvecklingsarbete, 0,3 milj kr
• kvinnohistoriska samlingarna blir ett nationellt ansvarsbibliotek för kvinno-, mans-
och genusforskning, 0,5 milj kr
• medel till institutionen för kvinnovetenskap
• ett nationellt sekretariat för genusforskning förläggs till GU, 5 milj kr.

Henrik Hagberg får Fernströms pris
Medicinska fakulteten vid Göteborgs universitet har utnämnt docent Henrik
Hagberg vid avdelningen för obstetrik och gynekologi till årets dr Eric Fernström-
pristagare. Priset delas varje år ut till ”yngre särskilt lovande och framgångsrika

forskare vilka den 31 december utdelningsåret
icke uppnått 44 års ålder och vilka är verk-
samma vid svenska medicinska fakulteter”.
Prissumman på 600 000 kr delas lika mellan
pristagare från landets sex medicinska  fakulte-
ter. Varje medicinsk fakultet utser en prista-
gare. Samtliga hyllas vid en  ceremoni som
anordnas av Lunds universitet. Mer informa-
tion: dekanus Göran Bondjers,  031-60 35 94.

Konstmuseum. Förutom tavlor visas ett stort antal kulturhistoriska ting från Skagen
Fortidsminder. I samband med utställningen har det utkommit en bok ”Skagen -
mellan de två haven” redigerad av Hans Nielsen (Skagen Bogtrykkeri 1996). Det är
nio författare som skrivit en bok om livet, människorna och konsten i Skagen.

Skagen - mellan de
två haven
En utställning, ”Skagen - mellan de två ha-
ven”, har nyligen öppnats i Eriksbergshallen i
Göteborg. Utställningen som är ett samarbete
mellan Eriksbergs Förvaltnings AB och Ska-
gen Kommune, pågår fram till den 9 februari
1997. Ett hundratal verk av Skagen-målarna
visas, några av dem kommer från Göteborgs

Foto: Birgitta Pande
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I cried for madder music and for stronger wine,
But when the feast is finished and the lamps expire,
Then falls thy shadow, Cynara! the night is thine:
And I am desolate and sick of an old passion,
Yea, hungry for the lips of my desire:
I have been faithful to thee, Cynara! in my fashion.
(from ”Non sum qualis eram bonae sub regno Cynarae”  by Ernest Dowson)

”Di arbetar på sin undergång”, sa gubben Wilhelmsson, om dem som
lånade till räntorna.

ITytt
Surfa gratis i EU-
utbildningsdata-
basen Ortelius
Ortelius, databasen om högre utbildningar i
EU-länderna är tillgänglig för alla gratis -
fram till 31/10. Web-adressen som gäller:
http://ortelius.unifi.it
Målgruppen utgörs av alla från personer som
söker utbildningar till administratörer och
politiker inom utbildningsväsendet. I data-
basen finns bl a: beskrivningar av utbild-
ningsprogram med kringinformation samt
beskrivningar av högskolorna/universiteten
som ger dem.
Dessutom finns i Ortelius fem  "bakgrunds-
databaser" som behandlar utbildnings-
systemen i länderna, studentutbytesprogram,
lagarbeten inom området högre utbildning
samt rapporter, dokument, bibliografier etc.

Från den 1 november måste du (eller univer-
sitetet/högskolan) vara prenumerant för att
ha fortsatt tillgång till Ortelius. Mer infor-
mation om detta ges på telefonnummer 08-
453 70 25/ 70 21.

CD-ROM data-
baser på www
Universitetsbiblioteket har nu på sina
WWW-sidor lagt ut 13 viktiga CD-ROM-
databaser. Baserna är tillgängliga för sökning
över hela universitetsnätet via en s.k. ERL-
server. Av licensskäl är de spärrade för an-
vändning utanför campus. Modempools-
uppkoppling till GUNET hemifrån går också
bra förutsatt att användaren tillhör campus.
CWIS-projektet
Denna satsning är det första ledet i universi-
tets CWIS-projekt (Campus Wide Informa-
tion System). Avsikten är att fortsätta spri-
dandet av UB:s bestånd till användare inom
universitetet.  UB avser också att köpa in och
distribuera ett större internationellt upp-
slagsverk så att man överallt inom
univeritetets campus t.ex. har tillgång till
Encyclopaedia Britannica.  Detta är en bör-
jan på det nätverksdistribuerade elektroniska
biblioteket där boken eller tidskriften alltid
finns på plats och kan läsas av flera samtidigt.
Såväl universitetet centralt som de olika fa-
kulteterna har under den sista sexmånaders-
perioden av 1995/96 anslagit särskilda medel
till projektet.  WWW-adressen är: http://
WWW.ub.gu.se/cdbasgrp.htm
Välkomna att söka i databaserna och till
UB:s första fas av det virtuella biblioteket.
För ytterligare information, kontakta:
Mats Cavallin, 773 17 16
Mats.Cavallin@ub.gu.se

EVERT TAUBE - hedersdoktor vid
universitetet år 1966
Torgny Lindvall, biträdande professor vid matematiska institutionen, har sökt i
arkiven för underlag till en uppsats om hur det gick till när Evert Taube blev
hedersdoktor vid Göteborgs universitet, detta för Evert Taube-sällskapets årsbok
1997.  Det var ingen tvekan lördagen den 22 oktober 1966 om vem som var dagens
huvudperson i Göteborg. Konserthuset, lokal för doktorspromotionen, var fullsatt
på eftermiddagen. Åtskilligt gick litet utanför programmet: mycket applåderande
och fotograferande, och efter en sats ur Beethovens 8:a spelade Göteborgs Symfoni-
ker ett extranummer: ”Älskliga blommor små”. Då reste publiken sig upp. Promotor
var Erik Wistrand, professor i latin och därför väl skickad att skriva den personligt
utformade harang som kommer varje hedersdoktor till del. För Taube löd den så här:

Salve,
dulcissime cantor lyrae vere Svecicae,
Romanicae poeseos amator peritissime,
orbis apricioris peregrinator et interpres
humanissime.

Här ett försök till översättning:

Var hälsad,
du den sant svenska lyrans mest intagande
sångare,
den romanska diktens mest insiktsfulle
beundrare,
och den solbelysta världens så mänsklige
vandrare och uttolkare!

På statyns sockel står:
Evert Taube 1890-1976
Västanvind reste statyn 10.8 1996
Skulptör: Eino Hanski

Foto: Birgitta Pande

…skämt åsido

Köp universitetsalmanacka!
GU-shopen, universitetshuset i Vasaparken, har tagit fram en universitetsalmanacka
i fickformat i svart skinn med GÖTEBORG UNIVERSITY i guldskrift. Pris: 96 kr.
Beställes av Ingela Bergius, tel 773 25 10 eller Emma Skåpe, tel 773 10 31.

Talspråksforskare höll symposium
Den 26-27 sept hölls ett talspråkssymposium i Göteborg. Det var OFTI, områdes-
gruppen för forskning om tal och interaktion, som samlade talspråksforskare från
Sverige och övriga nordiska länder för en presentation av den senaste forskningen i
ämnet. Några av de teman som togs upp var datorbearbetning av talspråk, tvär-
kulturell kommunikation i skolan och i läkar-patientsamtal, missförstånd i samtal
med informationscentraler, hur icke-talande barn och språkstörda barn kommunicerar,
könsskillnader i talspråksinteraktion samt kommunikation i media, t ex om Estonia-
katastrofen.  Mer information: professor Jens Allwood, tel 031-773 18 76.
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onferenser Australiskt besök
på universitetet
John Stephens (bilden) som är ”director,
international students office” vid Univer-
sity of Newcastle, New South Wales, be-
sökte Göteborgs universitet för att bl a
träffa australiska studenter som studerar
här. Det finns intresse från svenska ungdo-
mar att resa till Australien som utbytes-
studenter och  GU avser att skriva avtal
med fler universitet i Australien.

Foto: Birgitta Pande

Karolustjänst-
göring 13/12
Karolusprogrammet är ett av Europeiska
kommissionens program för tjänste-
mannautbyte mellan EUs medlemsländer.
Utbytestjänstgöring genom Karolus  sökes
senast den 13 december. Längden på praktikperioden anpassas efter egna önskemål
och värdnationens möjlighet att ordna arbetsuppgifter. Arbetsgivaren i hemlandet
skall betala full lön. Kommissionen står för hälften av övriga kostnader. Mer
information: Bengt Sundelönn, tel 08-405 44 02, fax 08-613 39 63.

Introduktionsutbildning hösten 1996
Senast den 24 oktober skall anmälan till höstens introduktionsutbildning lämnas in
till Marie-Louise Bergsten, personalavdelningen, fax 031-773 10 87. Inbjudan har
gått ut till alla prefekter. Introduktionsutbildningen genomförs den 12 november i
Ågrenska villan, den 20 november dels i konsistorierummet, Vasaparken, dels i Haga
och den 28 november i Wallenbergsalen, Medicinareberget.

Snart kan årets julkort beställas
Årets julkort föreställer en detalj av en
väv i gobelängteknik (bilden). Motivet
är ett parklandskap med lövträd och
papegojor. Väven inköptes på Göteborgs-
utställningen år 1923 till Slöjdförening-
ens skola, numera Högskolan för design
och konsthantverk vid Göteborgs uni-
versitet. Julkorten beräknas komma från
tryckeriet i mitten av oktober.
Informationsavdelningen skickar ut
beställningsformulär till institutioner och
avdelningar inom universitetet.

Hörselundersök-
ning på Musikhögskolan
Previa har genomfört en hörselundersökning bland anställda vid Musikhögskolan.
79 personer genomgick undersökningen, av dessa var 57 lärare. Lätt hörselnedsätt-
ning var den vanligaste skadan och förekom hos alla åldrar, både bland lärare och
andra anställda. Previa drar slutsatsen av sin undersökning att det är viktigt att öka
medvetenheten om bullers skadliga inverkan - även det buller som uppkommer när
man själv musicerar eller lyssnar till musik.

18/10 kl 13-15 Medicinska fakulteten.
Hedersdoktorer föreläser  i Sahlgrenska
sjukhusets aula.
• Prof George Sachs, Univ of California:
Acid pumps, drugs and helicobacter pylori
• Prof Sven Erik Sjöstrand, Astra Hässle:
The early Losec story.

25/10 kl 9.30-13.00 Seminarium: EUs
kretsloppsforskning  anordnat av bl a Na-
turvårdsverket. Lokal: Naturvårdsverkets lo-
kaler, Blekholmsterassen 36, Stockholm.
Avgift: 500 kr. Information: Annette Lampell,
utbildningsenheten, 08-698 12 19.

6/11 kl 9-16 EU-seminarium: Jämställd-
het med stöd av EU anordnat av länssty-
relsen i Göteborgs och Bohus län. Lokal:
Hotel Riverton. Anmälan senast den 30/10
till Simone Lindsten, Länsstyrelsen, 403 40
Göteborg, fax 031-60 58 06.

7/11 kl 9-12 KFi-seminarium  (kommun-
forskning i Västsverige). Vad kan man få ut
av att läsa en kommunal årsredovisning? -
Plats: seminarierummet Pilen, 3:e vån, Pil-
gatan 19 A, Göteborg. Anmälan senast 4/11
till KFi, Pilgatan 19 A, 411 22 Göteborg, tel
031-13 46 08.

8/11 kl 13-17 Seminarium om djurförsök
och alternativ i utbildningen arrangerat
av Stiftelsen Forskning utan djurförsök,
Plats: Norra Latin, Drottninggatan, Sthlm.
Anmälan senast 1/11, 08-749 03 40.

28/11 kl 8.30-16.00 King Carl Gustaf´s
Environmental Symposium . Plats: Cir-
kus, Kungl Djurgården, Stockholm. Pris: 3
900 kr exkl moms. Sista anmälningsdag: 7/
11 till Det naturliga steget, Amiralitetshuset,
Skeppsholmen, 111 49 Stockholm. Info:
Agneta Wannerström,08-678 00 99.

5/12 Kl 9-17 Konferens Perspektiv på kom-
munala problem  arrangerad av KFi,
CEFOS, Förvaltningshögskolan vid Göte-
borgs universitet. Plats: Hotell 11, Maskin-
gatan 11, Göteborg (Eriksbergsområdet).
Anmälan senast 4/11 till KFi, Pilgatan 19 A,
411 22 Göteborg,  031-13 46  08, fax 031-13
65 12. Avgift: 1 500 exkl moms, lunch ingår.

18-20/11 1997 Upprop! Konferens och
mässa i Göteborg: Kvalitet 97 - i kommu-
ner, landsting och stat . Arrangörer: Bohus-
landstinget, Göteborgs stad, Statens
förnyelsefond i samverkan med bl a
Förvaltningshögskolan och Handelshögsko-
lan vid GU. Nyskrivna uppsatser och post-
ers efterlyses: om förnyelse och kvalitets-
utveckling, om lärande organisationer, om
nya verksamhetsformer, om bättre och bil-
ligare service genom IT, om demokrati, le-
darskap och etik, om internationella erfa-
renheter etc. Sänd in preliminär samman-
fattning -  högst en A4-sida senast  31/12
1996. Nominerade uppsatser skrivs däref-
ter färdiga under våren 1997. Godkända
postersförslag färdigställs till konferensen.
300 000 kr till de bästa bidragen!  Mer
information: programsekretariatet, 404 82
Göteborg, besöksadress: Köpmansgatan
20, tel 031-61 10 66.
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ublikationer
The Swedish Deep-Sea Expedition with the
”Albatross” 1947-1948: A summary of the
sediment core studies by Eric Olausson.
Tryckeri Novum Grafiska AB, Göteborg
1996. Distribution: E Olausson, Hultvägen
9, 443 42 Gråbo.

Tyst, nu talar jag! Tradition, information
och humanister. Humanistdag-boken nr 9,
Göteborgs universitet 1996 utgiven av hu-
manistiska fakultetsnämnden. Novum Gra-
fiska AB, Göteborg 1996.

Corpus medicium nr 3/1996. Information
från medicinska fakulteten vid Göteborgs
universitet. Chefredaktör Petra Ljung, tel
031-773 35 77. Linderoths grafiska.

Delegationen för kvalitetsutveckling vid
Göteborgs universitet:
• Kvalitetsutveckling under 1993/94 - 95/
96
• Göteborgs universitet i ett europeiskt
perspektiv - En kvalitetsbedömning
• Pedagogiska utvecklingsprojekt som
kvalitetssatsningar under 1993/94 - 95/96
• Pedagogiska utvecklingsrådets verksam-
het under 1989/90 - 1992/93
Red: Airi Rovio-Johansson, tel 031-773 24
68.

Studies in Research Ethics No 7. The moral
roots of prenatal diagnosis - Ethical aspects
of the early introduction and presentation of
prenatal diagnosis in Sweden av Christian
Munthe. Tryck:  Graphic Systems, Angered
1996. Beställes från Centrum för forsknings-
etik tel 031-773 49 22.

Dialog och samverkan - om sättet att pla-
nera i kommuner och bostadsområden.
Redaktörer och författare: Jonas Göransson,
Marianne Ohlander och Kenth Ottermark.
Kan beställas på Kooperativa institutet, fax
08-642 81 06. Pris: 150 kr inkl moms.

Könsköparna. Varför går män till
prostituerade? av Göran Sandell et al. Natur
& Kultur 1996. Recension i Tvärtanten 3/
96 av fil dr Ulla-Carin Hedin.

Stipendier till utlandet 1997/98. Broschyr
utgiven av Svenska Institutet, Box 7434, 103
91 Stockholm, tel 08-789 20 00.

Svensk-engelsk ordbok för utbildningsom-
rådet utgiven av Högskoleverket, Box 7851,
103 99 Stockholm, tel 08-453 70 00, fax 08-
453 71 90. Pris: 175 kr exkl moms + porto.

Gender-inclusive Higher Education in
Mathematics, Physics and Technology. Five
Swedish Development Projects. Högskole-
verkets skriftserie 1996:5 S. Printgraf, Stock-
holm 1996.

Energirelaterad grundforskning. Utvärde-
ring av energirelevans av Sigfrid Wennerberg.
Utgivning: NFR 1996. Beställes från NFRs
kansli, tel 08-454 42 00.

Riktlinjer för etisk värdering av medicinsk
humanforskning. MFR-rapport 2, 1996.
Printus AB/Graphic Systems AB 1996.

Riktlinjer för god medicinsk forskning.
MFR-rapport 3, 1996. Printus AB/Graphic
Systems AB 1996.

edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken,
411 24 GÖTEBORG
17/10 universitetslektor i tros- och
livsåskådningsvetenskap vid inst för religi-
onsvetenskap, ref nr E 324 2897/96. Upplysn:
prefekt Britt-Mari Näsström, tel 031-773
15 64.
21/10 högskolesekreterare vid den blivande
storinstitutionen för kemi, ref nr E 352
2657/96. Upplysn: prof Daniel Jagner, tel
031-772 27 71.
24/10 professor i teoretisk filosofi, ref nr E
311 2895/96. Upplysn: prefekt Christian
Bennet, tel 031-773 43 22.
30/10 intendent vid medicinska fakultetens
datalaboratorium (MEDNET), ref nr E 352
2841/96. Upplysn: prof Claes-Hendrik Bert-
hold, tel 031-773 33 41.
31/10 universitetslektor i filmvetenskap, ref
nr E 324 3017/96. Upplysn: dekanus Tore
Janson, tel 031-773 19 79.

Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
21/10 universitetslektor i statsvetenskap, dnr
6394/96. Upplysn: prof Axel Hadenius, tel
018-18 33 05.
21/10 forskarassistent i statsvetenskap, dnr
6359/96. Upplysn: prof Axel Hadenius, tel
018-18 33 05.
25/10 forskarassistenttjänster för under-
representerat kön vid teknisk-naturveten-
skapliga fakulteten i
• kondenserade materiens fysik, dnr 6309/
96
• meteorologi, dnr 6310/96
• materialoptik med inriktning mot solenergi-
tillämpningar, dnr 6315/96
• mikromekanik med inriktning mot
mikrostrukturteknik i kisel och kvarts, dnr
6316/96.
25/10 professur i experimentell fysik med
inriktning mot analytisk elektronmikroskopi
för underrepresenterat kön, dnr 6480/96.
Upplysn: prof Joseph Nordgren, tel 018-18
35 54.
25/10 professur i matematik för under-
representerat kön, dnr 6479/96. Upplysn:
prof Ewert Bengtsson, tel 018-18 34 67.

25/10 professor i sociologi, dnr 6602/96.
Upplysn: Leif Lewin, 018-18 34 12.
25/10 forskarassistent i konstvetenskap, dnr
6603/96. Upplysn: prof Anders Åman, tel
018-18 28 86.

Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
23/10 doktorandtjänst i medeltidsarkeologi,
ref nr 12194. Upplysn: Hans Andersson, tel
046-222 79 43.
28/10 doktorandtjänst i romanska språk, ref
nr 12401. Upplysn: Björn Larsson, tel 046-
222 38 23.
30/10 två tjänster som universitetslektor i
nationalekonomi, ref nr 11941. Upplysn:
prof Lars-Gunnar Svensson, 046-222 86 79.
4/11 universitetslektor (projektanställning i
två år) i radiofysik med IT-inriktning, 50%,
ref nr 11947. Upplysn: bitr prof Sven-Erik
Strand, tel 046-17 31 16.
20/11 professor i eukaryot molekylär gene-
tik, ref nr 11098. Upplysn: prefekt Lars
Dävring, tel 046-222 78 49.

Vid Karolinska institutet, Fogdevreten 2,
171 77 STOCKHOLM
1/11 professor i neurokirurgi förenad med
överläkarbefattning vid Karolinska sjukhu-
set. Upplysn: prof Marie Åsberg, tel 08-729
44 20.
1/11 professor i psykiatri förenad med
överläkarbefattning inom sydvästra sjukvård-
sområdet. Upplysn: prof Bengt Winblad, tel
08-746 36 14.
1/11 professor i medicin förenad med
överläkarbefattning vid Huddinge sjukhus.
Upplysn:  Gösta Gahrton,08-746 41 21.

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
23/10 universitetslektor i etnologi vid insti-
tutet för folklivsforskning, ref nr 612-1952/
96. Upplysn:  Ulla Brück, tel 08-666 47 31.
23/10 forskarassistent i etnologi vid institu-
tet för folklivsforskning, ref nr 614-1954/
96. Upplysn: Ulla Brück, tel 08-666 47 31.
24/10 forskarassistent i arkeologi, ref nr
614-1953/96. Upplysn: prof Kenneth Jons-
son, tel 08-783 97 32.
28/10 universitetsadjunkt, 75 %, i statistik
med inriktning mot studievägledning, ref nr
615-1950/96. Upplysn: prof Daniel
Thorburn, tel 08-16 29 56.

Vid Linköpings universitet,
581 83 LINKÖPING
21/10 universitetslektor inom temat teknik
och social förändring, dnr LiU1594/96-32.
Upplysn: prof Lars Ingelstam, 013-28 22 57.
21/10 tio doktorandtjänster knutna till In-
ternational Graduate School of Management
and Industrial Engineering (IMIE), dnr LiU
1715/96-32. Upplysn: studierektor Hélen
Anderson, tel 013-28 25 17.
23/10 vikariat som intendent (ekonomi) vid
inst för konstruktions- och produktionstek-
nik, dnr IKP 250/96-32. Upplysn: prefekt
Per Larsson, tel 013-28 11 02.
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24/10 elektronikingenjör med erfarenhet
från analog och digital elektronik, dnr LiU
1665/96-32. Upplysn: förste forskningsing
Hans Sundgren, tel 013-28 13 58.
31/10 universitetslektor i geografi, särskilt
kulturgeografi, dnr LiU 1764/96-32.
Upplysn: studierektor Hans Lönegren, tel
013-28 18 27.

Vid Sveriges Lantbruksuniversitet,
Box 7070, 750 07 UPPSALA
21/10 professur i naturresurs- och miljö-
ekonomi, ref nr 3831/96-1899. Placering
vid inst f ekonomi, Uppsala. Upplysn: prof
Bo Öhlmér, tel 018-67 17 26.

Vid Lärarhögskolan i Stockholm, Box
34103, 100 26 STOCKHOLM
28/10 intresseanmälan till tjänsten som rek-
tor. Nuvarande rektor går i pension 1/10
1997. Upplysn: rektor Bengt Börjeson, tel
08-737 55 03.

Vid Naturvetenskapliga forskningsrådet
(NFR), Box 7142, 103 87 STOCKHOLM
1/12 tio forskartjänster i ämnena:
• experimentell partikelfysik vid ATLAS
• malmgenes
• mikrobiell genetik
• naturvetenskaplig organ- och organism-
fysiologi
• numeriska beräkningar för plasmafysik
• oorganisk syntes och karakterisering av
kluster
• rigorös matematisk fysik
• teori för starkt korrelerade system inom
kondenserade materiens fysik
• tillämpad kvantkemi
• utvecklingsbiologi.
Doktorsexamen är ett behörighetskrav. Till-
träde: tidigast 1/7 1997. Upplysn: byrådir
Natalie Lunin, tel 08-454 42 32.

Vid Norges teknisk-naturvitenskapelige uni-
versitet (NTNU), 7055 DRAGVOLL,
Norge
15/11 professorat/kvalifiseringsstipend i
pedagogikk (didaktikk), j nr SVT-166.
Opplysn: instituttstyrer Ragnar Thygesen,
tel 73 59 19 62.
15/11 professorat/kvalifiseringsstipend i
pedagogikk (pedagogisk sosiologi), j nr SVT-
167. Opplysn: instituttstyrer Ragnar
Thygesen, tel 73 59 19 62.

Vid Statens Sundhedsvidenskabelige Forsk-
ningsråd, Bredgade 43, DK-1260
KØBENHAVN K, Danmark
16/12 (senast kl 12.00) forskningsprofessorat
i humanistisk ældreforskning. Baggrunds-
og idepapir: Mette Pedersen, tel 3392 93 91.

Vid Hallands länsmuseer,
Tollsgatan, 302 31 HALMSTAD
1/11 arkivarie vid museet i Halmstad.
Upplysn: tf förste antikvarie Anneli Palm-
sköld, tel 035-16 04 08.

Vid Hasselbladstiftelsen, Ekmansgatan 8,
412 56 GÖTEBORG
23/10 sekreterare, deltid, 3-4 dagar per vecka,
med utmärkta språkkunskaper och vana vid
arrangemang. Svar, helst till 23/10, insändes
till VD Ulf Gustavsson (tillika VD Teknik-
brostiftelsen), tel 031-772 40 32.

tipendieranslag

Noaks Ark - Röda Korset. Projekt som inklu-
derar kliniska behandlingsförsök prioriteras
högt. Blanketter och information: Stiftelsen
Läkare mot AIDS forskningsfond, Box 5610,
114 86 Stockholm, tel 08-790 33 70, fax 08-
24 00 02.

1/12
Bertil Settergrens fond
Vid Hvitfeldtska gymnasiet i Göteborg ledig-
förklaras ur rubricerad fond ett antal stipen-
dier på ca 200 000 kr för studerande som
erhållit avgångsbetyg från gymnasiet. Ansö-
kan ställes till kollegiet vid Hvitfeldtska gym-
nasiet, Rektorsgatan 2, 411 33 Göteborg, tel
031-778 64 40.

1/12
Stipendier för studier i Frankrike 96/97
Sverige-Frankrikestiftelsen utlyser stipendier:
• Alliance française - för postgymnasiala
studier
• Les anciens lycéens franco-suédois - för
gymnasie- och universitetsstuderande (ej
Erasmus-studerande)
• Svensk-franska stiftelsen - för
postgymnasiala studier som främjar veten-
skapligt och kulturellt utbyte
• Sverige-Frankrikestiftelsen - för
gymnasieelever
• Tessinsällskapet - för studerande vid svenska
universitet som ej avlagt examen. Språkstu-
dier under minst två månader.
Blanketter erhålles mot insändande av fran-
kerat och adresserat svarskuvert till Sverige-
Frankrikestiftelsen, Box 5203, 102 45 Stock-
holm.

13/12
Wenner-Grenska samfundet
Samfundet utlyser forskarstipendier för 1997
för inbjudan av utländska postdoktorer att
arbeta vid svensk institution under ca ett år
inom områdena livsvetenskap, särskilt mole-
kylär nivå, socialvetenskap, särskilt
longitudinella och epidemiologiska under-
sökningar och internationell ekonomi, sär-
skilt makroekonomisk analys.  Stipendium
uppgår till max 150 000  kr. Ansökan, sär-
skild blankett finns ej, insändes till Wenner-
Grenska samfundet, Stiftelseförvaltning, M6,
Skandinaviska Enskilda Banken, 106 40
Stockholm. Information: tel 08-763 73 12.

Ansökningstidens utgång anges före res-
pektive kungörelse.

1/11
Kungl Skogs- och Lantbruksakademien
Akademien utlyser medel ur ett antal fonder.
• Akademiens samordnade fonder - lantbru-
kets utveckling i allmänhet. 500 000 kr
• SLO-fonden - företräde för åtgärder som
förbättrar arbetsmiljön. 700 000 kr
• Erik och Ellen Sökjer-Petersens stipendie-
fond - skogsskötsel, speciellt lövskog. 20 000
kr
• Anders Elofsons fond - forskning inom
betesområdet. 60 000 kr
• Stiftelsen Svensk Växtnäringsforskning -
fördjupad teknisk-vetenskaplig växtnärings-
forskning. 1 milj kr
• Herman Nilsson-Ehles fond - forskning
inom genetik, praktisk tillämpning inom
jord-, trädgårds- och skogsbruk. 30 000 kr.
Ansökningsblanketter erhålles på adr Box
6806, 113 86 Stockholm, Upplysningar:
Lars Nählinder, tel 08-736 09 00.

1/11
Kungl Vetenskapsakademien
KVA utlyser medel för studier inom naturve-
tenskap, matematik och medicin under ka-
lenderåret 1997.
• Forskarstipendier: Bulgarien, Estland, Ja-
pan, Kina, Lettland, Litauen, Polen, Rumä-
nien, Ryssland, Slovakien, Storbritannien,
Tjeckien, Ukraina, Ungern och Vitryssland
samt
Frankrike, Holland och Österrike för 1-2
veckor (1-2 stipendier).
• Postdoc stipendier: Israel för ett års vistelse
(2 stipendier), Japan för 12-24 månader (3
stipendier).
Upplysningar och blanketter: KVA, Sascha
Edblad, Box 50005, 104 05 Stockholm, tel
08-673 95 00.
• Postdoctoral fellowship for research in Ja-
pan.
For information, please, contact KVA, Sascha
Edblad, Box 50005, 104 05 Stockholm, tel
08-673 95 00.

1/11
Medel för HIV/AIDS forskning
Stiftelsen Läkare mot AIDS forskningsfond
ledigförklarar forskningsbidrag om 200 000
kr, max 50 000 kr per projekt, för studier
som syftar till behandling av HIV/infektion
eller dess följdtillstånd och till förebyggande
åtgärder. 50 000 kr tillskjutes av Stiftelsen

öreläsningar
17 oktober kl 15-17
Anna Rutherford: Women and Ethnicity in
a PostColonfal World.
Forskningsprogrammet:KVINNLIGT -
MANLIGT. Seminarieserie:Kvinnor och
etnicitet. Feministen, Bengt Lidnersgatan 7

18 oktober kl 10-12
"Djur med kultur"
Professor Claes Gustavsson, Åbo Akademi
Förvaltningshögskolans seminarieserie - hös-
ten 96. Lokal: Pilen
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18 oktober kl kl 14
Europaprogrammet: The Conspiracy
Theory in Central And East Europe
Leonidas Donskis, Klaipedas universitet
Discussion of  Democratic Political Re-
sponse in todays Europe, David Goldblatt,
The Open University, England
Lilla Hörsalen, Humanisten

20 oktober 15.00 - ca 16.30
Nationsbegreppet under 1800-talet
Sven-Erik Liedman, professor, ide- och lär-
domshistoria, Göteborg
Avgift: Medlemmar i Föreningen för popu-
lärvetenskap 30:-/gång, övriga 60:-/gång.
Medlemskap kan tecknas i entrén.
Föreningen för populärvetenskap i samar-
bete med Göteborgs universitet och Folk-
universitetet. Humanisten (vid Näckros-
dammen), Stora hörsalen.

21 oktober kl 14
Civil Society in Contemporary Russian
Politics. Alexander Sungurov, S:t Petersburg
Europaprogrammet i samarbete med CREES
C 454, Humanisten

21 oktober kl 18-20
Riksbildande och kristnande i Sverige
doc Thomas Lindkvist
Stora Hörsalen, Humanisten

21 oktober 18-20
"The image of Desire: Modernity and the
Birth of MassCulture in 19th-Century
France". Prof Abigail Solomon-Godeau, foto-
teoretiker och feminist, University of Cali-
fornia. Lilla Hörsalen, Humanisten

22 okober, kl 10-12
Seminariet i politisk teori
Om representativitet. Fredrika Lagergren
B 131, Statsvetenskapliga inst, Sprängkulls-
gatan 19

22 oktober kl 13-15
Seminariet i politisk teori
På andra sidan välfärdsstaten - Ellen Key,
Rudolf Kjellén och folkhemmet
Fredrika Lagergren. B 131, Statsvetenskap-
liga inst, Sprängkullsgatan 19

22 oktober kl 13.15-17
"Hur är det att göra forskarkarriär? Föredö-
men vid forskningsfronten berättar"
13.15 Adam Smiths döttrar - varför så få?
Inga Persson, professor i nationalekonomi,
Lunds universitet
14.00 Mäns föreställningar om kvinnor och
chefskap
Anna Wahl, Ekon. Dr. Handelshögskolan i
Stockholm
14.45 Kaffe
15.15 Regionernas framtid - behöver både
kvinnor och män
Tora Friberg, docent, Lunds universitet
16.00 Teoretisk forskning - något för kvin-
nor? En statistisk grej om leverpastej

Ulla Dahlbom, universitetsadjunkt i statis-
tik. Sal B22, Handelshögskolan

22 oktober kl 18-20
"Medborgarrörelser och demokratisering i
Mexico och Argentina idag". -Edmé
Domínguez, Vicente Oieni, forskare vid
Iberoamerikanska Institutet. På spanska (med
tolkn. till svenska om det behövs)
Iberoamerikanska Institutet Viktor
Rydbergsg. 24

23 oktober 13-15
"Male Trouble: A Crisis in Representation"
Prof Abigail Solomon-Godeau, fototeoretiker
och feminist, University of California
Lilla Hörsalen, Humanisten

23 oktober kl. 14-16
Bedriver vi en effektiv verksamhet? Modell
för integrerad utvärdering inom vård, om-
sorg och behandling.
Presentatör: Göran Sandell, fil dr
Metodseminarium. Konferensrummet, in-
stitutionen för socialt arbete

23 oktober, 18.15 - 20.00
Kvinnor och män i medicinsk forskning
Agnes Wold, medicin
Kvinnovetenskaplig seminarieserie ht-96
Feminsten, Bengt Lidnersgatan 7

23 oktober kl. 18.15 - 20.00
Konsument och handel - olika roller, ge-
mensamma mål? Cecilia Solér, GRI: Hur
kan man få konsumenter att köpa fler
miljövänliga varor? Lis Gartvall, Natur-
skyddsföreningen: Spelar det någon roll vad
konsumenten vill, egentligen? Anita Gus-
tavsson, ICA: Steg för steg mot en bättre
miljö- så arbetar ICA-handlarna med miljö-
frågor. Öppen föreläsningsserie om miljö-
frågor: miljömanagement?
Sektionen för Miljövetenskap, samt
Gothenburg Research Institute
Lokal: Palmstedtsalen, vid Chalmers huvud-
ingång från Aschebergsgatan

24 oktober 8.10-9.00
"Den kvicksilverförgiftade amalgam-
patienten - myt eller verklighet?".
GRAND ROUND - Medicinkliniken,
Yrkesmedicinska kliniken
Lars Barregård m fl.
Lokal: Aulan, Sahlgrenska sjukhuset.

24-25 oktober
Effi Briest - Symposium
Information: Dieter Krohn, tel 773 4595
Dieter.Krohn@tyska.gu.se
Institutionen for tyska/Goethe institutet

25 oktober kl 10-12
Risk och krishantering"
Inledare: Britt-Marie Leivik Knowles, Conny
Pettersson och Per Skoglund
Förvaltningshögskolans seminarieserie - hös-
ten 96. Lokal: A 010

25 oktober, kl 10.00
Control of gill blood flow in teleosts, with
emphasis on mechanisms activated by
hypoxia, Lena Sundin, zoofysiologi
Föreläsningssalen, zoologiska institutionen,
Medicinaregatan 18

25 oktober kl 13.30
Monologer och dialoger i integreringspro-
cessen. May Thorseth, Universitetet i Trond-
heim. Arr: KIM , Centrum för kulturkontakt
och internationell migration
Viktoriagatan 30, sal 119

27 oktober 15.00 - ca 16.30
Kinesisk nationalism. Torbjörn Loden, pro-
fessor, kinesiska, Stockholm
Avgift: Medlemmar i Föreningen för popu-
lärvetenskap 30:-/gång,  övriga 60:-/gång.
Föreningen för populärvetenskap i samar-
bete med Göteborgs universitet och Folk-
universitetet. Humanisten, Stora hörsalen.

Måndagen den 28 oktober
13.00 Det utvidgade fältet I
15.00 Det utvidgade fältet II
FK Sven-Olov Wallenstein
Föreläsningarna arrangeras i samarbete mel-
lan Fotohögskolan och Konsthögskolan Val-
and. De är öppna för allmänheten. VÄL-
KOMNA.  Aulan Carl Wilhelmsson

28 oktober 18-20
"The Visaul Economy of Feminime Dis-
play" Prof Abigail Solomon-Godeau, foto-
teoretiker och feminist, University of Cali-
fornia. Lilla Hörsalen, Humanisten

29/10 kl 14-16
Herrar i näringslivet - om kapitalistisk kul-
tur och mentalitet. Mats Lindqvist
Tvärhistoriska seminarier vid inst för
kvinnovetenskap. Tema: Makt och sociala
distinktioner. Lokal: seminarierummet, inst
för kvinnovetenskap, Bengt Lidnersgatan 7.

30 oktober kl 08.30
HJÄRT-LUNGFONDENS SYMPOSIUM
"Alternativ behandling av patienter med
angina pectoris". Moderatorer: Åke Hjal-
marson och Anders Waldenström.
kl 12.20 Utdelning av 1996 års Lars Werkö-
pris.  Wallenbergsalen

30 oktober kl. 13-15
Att utvärdera socialt arbete (Stefan Morén)
Presentatör: Per-Åke Karlsson, fil dr
Konferensrummet, inst för socialt arbete

30 oktober kl. 18.00
JON-OVE STEIHAUG, curator, Oslo, be-
rättar om sina idéer inför utställningen i
Nordiska paviljongen vid Biennalen i Vene-
dig -97, som han ansvarar för
Konsthögskolan Valand vid GU
ÖPPNA FÖRELÄSNINGAR
Aulan Valand
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30 oktober kl. 18.15 - 20.00
Forskningsperspektiv på miljöpolitik.
Thomas Sterner, Nationalekonomi, GU:
Styrmedel för företagens miljöarbete.
Martin Bennulf, CEFOS, GU: Gamla och
nya utmaningar för den lokala miljöpolitiken.
Arr: Sektionen för Miljövetenskap, samt
Gothenburg Research Institute. Lokal:
Palmstedtsalen, vid Chalmers huvudingång
från Aschebergsgatan

31 oktober kl 15-17
Mikela Lundahl: Kön och ras - västafrikansk
identitetsutveckling i postkolonial tid
Forskningsprogrammet:KVINNLIGT -
MANLIGT. Seminarieserie:Kvinnor och
etnicitet. Feministen, Bengt Lidnersgatan 7

31 oktober 16-18
"Framing the New Women: Photography
and Sexual Difference" Prof Abigail Solo-
mon-Godeau, fototeoretiker och feminist,
University of California
Lilla Hörsalen, Humanisten

6 november, kl. 13-15
Könsköparna – varför går män till
prostituerade? Presentatörer: Jari
Kuosmanen, doktorand och Janne Lars-
son, socionom. Konferensrummet, in-
stitutionen för socialt arbete

Onsdagen den 6 november kl. 18.00
TONY LABAT, konstnär, San
Fransisco, berättar om sitt konstnär-
skap. Konsthögskolan Valand vid GU
ÖPPNA FÖRELÄSNINGAR
Aulan Valand

6 november, 18.15 - 20.00
Kvinnor och män i samhällsvetenskap-
lig forskning - en studie av Göteborgs
universitet. Lisbeth Jonsson, pedagogik
Kvinnovetenskaplig seminarieserie
Feminsten, Bengt Lidners gatan 7

Årets Thuréus-
pristagare utsedd
Svenska Läkaresällskapet har utsett
docent Lars Lannfelt, Huddinge, till
mottagare av Thuréus pris i medicin
1996. Priset på 50 000 kr tilldelas
Lars Lannfelt för hans genetiska och
neurovetenskapliga forskning där han
visat en anmärknningsvärd förmåga
att med molekylärbiologisk metodik
angripa viktiga frågeställningar. Mer
information: Agneta Ohlson, Läkare-
sällskapets kansli, tel 08-440 88 75.

I n t e r n a t i o n e l l tI n t e r n a t i o n e l l tI n t e r n a t i o n e l l t
o m  h ö g s k o l a no m  h ö g s k o l a no m  h ö g s k o l a n

• Arbetsgrupp för EU-frågor
Utbildningsdepartementet har tillkallat en särskild arbetsgrupp för EU-frågor.
Den skall vara ett forum för diskussion och informationsutbyte om utbildning
och kompetensutveckling inom ramen för EU-samarbetet på utbildningsområ-
det. Den skall också enligt sina direktiv ge råd och förslag till svenska ställnings-
taganden i olika sammanhang. I gruppen ingår företrädare för en rad myndighe-
ter och organisationer, bl a Högskoleverket.
• Internationell databas
Nyligen utkom World Academic Database, en CD-ROM som utges av Interna-
tional Association of Universities i samarbete med det brittiska förlaget Macmil-
lan. Den innehåller alla uppgifter om världens universitet och högskolor som
finns i publikationerna International Handbook of Universities och World List of
Universities. Dessutom får man tillgång till alla data från internationella data-
basen TRACE. Priset ligger på ungefär $ 400 men det finns också en ”network
version” som kommer att kosta ungefär det dubbla. Det kan finnas vissa
möjligheter till prisreduktion genom samordnad upphandling. Den som är
intresserad kan vända sig till Högskoleverkets informationchef Per Eklund, fax
08-453 71 90, e-post per.eklund@hsv.se
• Talsvar hos Fulbrightkommissionen
Fulbrightkommissionen i Sverige har nyligen infört talsvar för sin information
om eftergymnasiala studier eller forskarstudier  USA. Numret är 08-5789 0089.
Obs! Fulbright-stipendier för ”graduate study” i USA för läsåret 1997/98 skulle
sökas senast 30 september.

Barbro Strand avtackad

Barbro Strand (t h) avtackas av Ann-Christin Thor,
dekanus Göran Bondjers (t v), foto: Birgitta Pande

Avdelningsdirektör Barbro Strand vid fakultetskansliet för medicin avtackades den
4 oktober vid en mottagning på kansliet. Efter 30 års verksamhet som fakultets-
nämndens sekreterare har Barbro Strand nu avgått med pension. Bland gästerna vid
mottagningen syntes både nuvarande och tidigare fakultetsdekaner.
Redaktionen önskar Barbro Strand lycka till inför ”den tredje livsfasen”!


